
اردوگاه آبی

 سیدورف تماشاگر سوپرجام
پیش‌تر گفته شد که کلارنس سیدورف قرار است 
در اردوی استقلال در شهر ازمیت ترکیه حضور 
یابد اما در نهایت برنامه سفر مشاور مدیرعامل 
باشگاه استقلال تغییر کرد و سیدورف نتوانست 
خود را به ترکیه برساند. در حال حاضر این چهره 
در کشور کانادا به سر می‌برد و مسئولان باشگاه 
استقلال در تلاشند مقدمات سفر او به ایران برای 
تماشای بازی سوپرجام را فراهم کنند. قراراست 
پیرامون این موضوع در هیأت مدیره استقلال نیز 
تصمیم‌گیری شده تا مقدمات مالی سفر سیدورف 
به ایران برای تماشای بازی سوپر جام فراهم شود. 
برخلاف شایعاتی که وجود دارد، سطح روابط میان 
سیدورف و دیگر مسئولان باشگاه استقلال مطلوب 
است و این چهره تلاش کرده در برقراری ارتباط با 

استقلالی‌ها قوی عمل کند. 

 

تعجب ساپینتو از دعوت نشدن 
رامین به تیم ملی

آمادگی رامین رضاییان در اردوی استقلال در شهر 
ازمیت ترکیه رضایت عمیق ریکاردو ساپینتو را نیز در 
پی داشته است. سرمربی استقلال که از رامین در 
دو پست دفاع راست و هافبک راست استفاده کرده 
از عملکرد این بازیکن در هر دو پست رضایت کامل 
دارد. استقلال تاکنون در 3بازی تدارکاتی شرکت 
کرده که رامین در دو بازی دفاع راست بوده و در 
یک بازی به‌عنوان هافبک یا همان گوش راست 
به میدان رفته است. رضاییان در 3بازی تدارکاتی 
تیمش آماده و قبراق نشان داده طوری که ساپینتو 
از این بازیکن سؤال کرده که آیا به تیم ملی هم 
دعوت شده که رضاییان به سرمربی استقلال گفته 
در دوره‌های اخیر نامش در بین دعوت شده‌ها به 
تیم ملی نبوده که ساپینتو بشدت از این موضوع 
ابراز تعجب و شگفتی کرده است. حتی ساپینتو 
به تعداد گلی که رامین در فصل بیست و چهارم 
به ثمر رسانده اشاره کرده و گفته بازیکنی که این 
تعداد گل می‌زند و پست تخصصی‌اش مهاجم نیست 
قطعاً آمادگی قابل توجهی داشته که توانسته چنین 
غ از  عملکردی را از خود به‌جا بگذارد. به هرحال فار
موضوع ملی‌پوش نبودن رضاییان و بی‌توجهی امیر 
قلعه‌نویی اما به نظر می‌رسد که سرمربی استقلال 
عمیقاً به توانایی رضاییان اعتقاد دارد و تحت هر 
شرایطی از این بازیکن استفاده خواهد کرد و چه‌بسا 
رضاییان در فصل بیست و پنجم طوری عمل کند 
که راهی برای امیر قلعه‌نویی در راستای دعوتش 
به تیم ملی فوتبال ایران باقی نگذارد و او دوباره در 

تیم ملی دیده شود. 

 

 مخالفت لطیفی با تغییرات 
در مدیریت 

علی لطیفی، پیشکسوت استقلال از آن دسته 
افرادی است که تغییرات در مدیریت استقلال 
را تصمیمی نامناسب می‌داند. لطیفی می‌گوید: 
»تغییر مدیرعامل اصاً به صاح تیم نیست. 
هلدینگ پشت استقلال است و وضعیت مالی 
باشگاه خوب است اما اشتباهات فصل گذشته 
باعث شد تا مدیریت جدید همه تلاش خود را 
برای گرفتن جام به‌کار گیرد و یکسری مسائل 
هم فدای این هدف شد. الان هم قطعاً تغییرات 
مدیریتی باعث موفقیت تیم نخواهد شد. بزرگترین 
معضل استقلال در یک دهه اخیر، بی‌ثباتی بوده، 
غ از اینکه مدیریت  دقیقاً برعکس پرسپولیس. فار
فعلی چه دستاوردی داشته باید به آنها زمان داد 
تا ثبات را در باشگاه حاکم کنند. به یک سیستم 
 مدیریتی یا به یک مدیرعامل باید حداقل یک فصل 

زمان داد.«

 

اردوی ترکیه تمدید می‌شود
مسئولان باشگاه استقلال در تلاشند چند روز دیگر 
این تیم را در کشور ترکیه حفظ کنند تا تمرینات 

در این کشور برگزار شود. 
ساپینتو چند روز قبل به مدیریت استقلال اعلام 
کرد که تداوم برگزاری اردوی استقلال در کشور 
ترکیه به سود آنها خواهد بود که مدیران استقلال 
نیز با این خواسته موافقند و قرار است که در این 
راستا اقداماتی انجام داده و اردوی ترکیه را تداوم 
بخشند. قرار است اگر اردوی استقلال تمدید شد، 
مقدمات برگزاری چهارمین بازی تدارکاتی نیز برای 
استقلال فراهم شود. ساپینتو هنوز به اهداف 
خود در برگزاری اردوی برون‌مرزی نرسیده چون 
 برخی بازیکنان در روزهای اخیر به اردو اضافه 

شده‌اند.
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 علی تاجرنیا، رئیس هیأت مدیره 
باشگاه استقلال گفت: »سوءتفاهمی 
شده است، من به هیچ وجه از 
خودم سلب مسئولیت نمی‌کنم. بنده 
بابت هر اتفاقی در باشگاه استقلال 
احساس مسئولیت می‌کنم وقتی من 
آمدم ابتدا از حضورم استقبال شد، در 
ادامه سعی کردم دغدغه‌های اصلی را 
برطرف کنم و اگر حرفی زدم به نیت 
سلب مسئولیت نبوده بلکه حرفم 
این بوده که مسئول فنی نیستم و 
به‌عنوان نماینده هلدینگ هیچ‌وقت 
حق بیشتری نخواستم. قرار بوده 
که من دنبال زیرساخت‌ها باشم. 
بنده در قبال تصمیمات هیأت مدیره 

مسئولیت دارم.«
تاجرنیا ادامه داد: »به نظری جویباری 
گفتم افکار عمومی این نقل و انتقالات 
را نمی‌پسندند. نظری جویباری گفت 
طبق لیست ساپینتو این خرید‌ها 
انجام شده است. به هوادار حق 
این فضا  می‌دهم نگران باشد. 
وجود دارد که استقلال نمی‌تواند 
تیم خوبی ببندد. به احساس هوادار 
احترام می‌گذارم، اما فضای رسانه 
هم به‌گونه‌ای شده که استقلال 
تحت فشار است. ما نسبت به 
رقیب در فصل گذشته حداقل جام 
حذفی را بردیم و در آسیا هستیم، 
اما حاشیه‌های ما بیشتر است. باید 

بپذیریم که فضای رسانه‌ای و همه 
مسائل دیگر باعث شده که فضای 

خوبی شکل نگیرد.«
رئیس هیأت مدیره استقلال درباره 
در  نتقالاتی  ا و  نقل  نشست‌های 
باشگاه گفت: »اختلاف سلیقه وجود 
دارد و اگر کسی بگوید نیست که 
قطعاً درست نیست. در جلسه اخیر 
ابهاماتی که بوده مطرح کردم، اما 
اینکه بخواهد به اصطکاک برسد 
درست نیست. در نقل و انتقالات 
اختیار تام به مدیرعامل داده شده 
است. اگر کسی در نقل و انتقالات 
پیشنهادی داشته برای نظری جویباری 
فرستادم اینکه فکر کنید عضو هیأت 
در  را  کسی  می‌خواهد  مدیره‌ای 
مجموعه داشته باشد، شاید در پشت 
صحنه باشد که من الان از آن خبر 
ندارم و اگر بدانم برخورد می‌کنم. 
طرف خودش را باید از اتهام دور 
کند. وقتی مدیر برنامه‌ای در نشستی 
است و عضو هیأت مدیره حضور دارد 
ناخودآگاه حرف‌هایی پیش می‌آید. 
ساپینتو یک فردی را در لیست خود 
آورده است که ممکن است با یکی از 
اعضای هیأت مدیره هم رفاقت داشته 
باشد. ساپینیتو می‌گوید من قبلاً با 
این بازیکن کار کرده‌ام و شما از من 

می‌خواهید.« نتیجه 
تاجرنیا درباره ابراز نارضایتی ساپینتو 
نیز گفت: »بعد از استوری ساپینتو ما 
یک جوابی به او دادیم. حتی خودم 
هم خصوصی جوابی به او دادم و به 
او گفتم این وضعیت حفظ آرامش را 

سخت‌تر می‌کند. ساپینتو هم دنبال 
قهرمانی است، اما یک وظیفه‌ای 
من دارم که فضا را آرام نگه دارم. این 
فضا‌ها یک عمری در فوتبال ما بوده 
است، مسیری که انتخاب کردم این 
است که اگر به سمت تنش برویم 
کمکی نمی‌کند. در ۱۲سال استقلال 
۱۴مدیرعامل داشته است و این عدم 
ثبات مشکل استقلال است چرا از 
رقیب تعریف می‌کنیم، چون سه 
سال مدیریت با ثبات داشته است 
اگر اختلافی هست باید صحبت کردم 

و به هوادار امید داد.«
تاجرنیا درباره صحبت‌هایی که با 
ساپینتو داشته گفت: »به ساپینتو 
گفتم، پادشاه این زمین هستی ما در 
بحث فنی نظر او را تأمین می‌کنیم 
ولی او در خصوص سرپرست، مترجم 

و راننده هم نظر داشت. انتخاب 
سرپرست حق باشگاه است، اما برای 
همراهی کردن قبول کردیم. اگر من 
تاجرنیا قصد داشته باشم که بازیکنی 
بدهم ساپینتو باید خودش دفاع کند 
و این لیست هم خواسته اوست. اگر 
از من سؤال می‌شد اردو را زود رفتیم، 
اما بحث فنی با ساپینتو است. ما 
می‌توانستیم دو هفته در تهران تمرین 
کنیم. وقتی تیم تکمیل نیست افراد 
مختلفی مطرح می‌شوند. ساپینتو 
قبلاً یکسری افرادی را مطرح کرد که 
هر کسی در ایران سرمربی باشد، 
لیست را می‌دهد؛ مثل قایدی و 
محبی لیگ ایران یک ارزش مالی 
دارد، ما گاهی مدیران عاملی داریم 
که لیگ را سه برابر قیمت واقعی 
گران می‌کنند و از آنها به نیکی هم 

یاد می‌شود. ما اگر می‌گوییم مشکل 
مالی نداریم طبق رندم وضعیت لیگ 
می‌گوییم. ساپینتو لیستش را ایمیل 
کرده و عیسی آل‌کثیر و ثابت ایمانی و 
شجاعی را خواسته است. به او گفتم 
مستطیل سبز در اختیار شماست و 
اگر کسی دخالتی کرد به من بگو.«
در  هلدینگ  تام‌الاختیار  نماینده 
باشگاه استقلال درباره سقفی که 
این  نیز  کرد  تعیین  فدراسیون 
توضیحات را داد: »الان فدراسیون 
می‌گوید سقف قرارداد ۵۸۰میلیارد 
تومان است و ۳۰ درصد هم بیشتر 
افزایش ندهید، چه کسی این کار 
را می‌کند؟ اولین بازیکنی که با 
استقلال قرارداد امضا کرد و ۴۵میلیارد 
هم پیش‌پرداخت داد تیم دیگری 
با ۲۰میلیارد بیشتر او را گرفت. این 
بازیکن بندی داشت که ظرف یک 
هفته پول پرداخت شود. ما گفتیم 
شرایط طوری جلو برود که دغدغه 
مسائل مالی نداشته باشیم مثل 
این پنجره‌های هر ساله‌ای که بسته 
شما  می‌گوید  رات  مقر می‌شد. 
اندازه‌ای که درآمد ‌داری باید هزینه 
کنی. به خاطر همین همه ما زیان 
انباشته داریم. ما پخش تلویزیونی در 
ایران نداریم. من به سهامداران گفتم 
به‌جای ماهی خوردن، ماهیگیری 
یادمان بدهید و اما در دو سه سال 
اول باید کمک‌مان کنید. کشتی 
استقلال راه افتاده و بعدی‌ها هم 
راه می‌افتد و قرار است درآمد پایدار 
برای باشگاه ایجاد کنند. این دکمه 

سرآستین یک کار خیلی کوچک در 
قبال اتفاقاتی است که می‌خواهیم 

راه بیندازیم.«
تاجرنیا درباره ماجرای پیچیده حسینی 
هم این توضیحات را داد: »ساپینتو 
گفته من گلر خارجی حتماً می‌خواهم 
و گفت سیدحسین حسینی را گلر دوم 
می‌خواهم. این کار را سخت می‌کند، 
شأن ملی‌پوش و  کاپیتان تیم با روی 
نیمکت نشستن رعایت نمی‌شد. 
فضای هواداری و مخالفت‌هایی که 
صورت گرفت، مقداری دوستان ما 
در هیأت مدیره را به این جمع‌بندی 
رساند که او اقبال هواداری ندارد. 
هواداران مدام رفتند زیر پست‌های 
ما پیام می‌گذاشتند که سیدحسین 
در  ما  نمی‌خواهیم. در گذشته  را 
استقلال آدم‌های خوش‌استقبال و 
بدبدرقه‌ای بوده‌ایم. بازیکنی ۱۰سال 
در تیم و کاپیتان بوده. این نوع 
مواجهه برای ما آثار وضعی دارد اگر 
سیدحسین حسینی را از لحاظ فنی 
نمی‌خواهیم باید شأن او را حفظ 
کنیم. بعد از بحث اول ساپینتو سه 
برنامه برای گلری مطرح کرد که 
دیگر نام سیدحسین حسینی در آن 
نبود به او القا شده بود که هیأت 
مدیره مخالف تمدید حسینی است. 
در حالی که ما با او مذاکره کرده 
بودیم. ما مصوبه‌ای برای عدم تمدید 
او نداشتیم، چون با او صحبت شده 
بود و عدد و رقم جلو بردیم. ساپینتو 
در پلنش دیگر او را نگذاشت و در شأن 
حسینی هم نبود روی نیمکت باشد.«

هرکسی سرمربی باشد، قایدی و محبی را می‌خواهد

تاجرنیا: آل‌کثیر را خود ساپینتو به ما پیشنهاد داد

گفت و گو
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علی سامره به‌عنوان یکی از لژیونرهای 
موفق فوتبال ما در دو دهه گذشته 
اولین  از  توانسته صاحب بعضی 
رکوردها شود. او اولین لژیونر شاغل 
در لیگ ایتالیا )تیم پروجا( و اولین 
آقای گل ایرانی در لیگ امارات و 
باشگاه الشعب شارجه بود. سامره 
به واسطه همین کارنامه موفق و 
ارتباط خوبی که با برخی مسئولان 
فوتبال امارات داشته از سوی باشگاه 
البطائح به‌عنوان عضو کمیته فنی 
منصوب و معرفی شد. باشگاه مذکور 
 هم پس از امضای توافق همکاری در 
شبکه اجتماعی‌اش اینطور نوشت: 
»پیوستن علی سامره بازیکن سابق 
ملی‌پوش ایرانی را به عضویت کمیته 
فنی باشگاه به ریاست جاسم محمد 
الدخی به همراه ناصر سعید الطنیجی 
رئیس کمیته رسانه‌ای، عبدالعزیز 
المظمی سرپرست تیم‌های اول و 

ذخیره به اطلاع می‌رسانیم.«
محمد عبدالله بن حلیس الکتبی، 
رئیس هیأت مدیره باشگاه فوتبال 
البطائح، به مناسبت انتصاب سامره، 
این‌طور گفت: »او سابقه‌ای طولانی 
به‌عنوان بازیکن و مربی دارد، به‌طوری 
که به مدت 10سال به‌عنوان مربی 
تیم جوانان باشگاه استقلال فعالیت 

داشته و استعدادهای زیادی را کشف 
کرده و یک فصل نیز به‌عنوان مربی 
در باشگاه مس کرمان فعالیت داشته 
است.« البته به نظر می‌رسد که 
مذاکرات آنها از چندی پیش آغاز 
شده بود. سامره در این باره می‌گوید: 
»مذاکرات ما مربوط به چند هفته 
پیش بود که خوشبختانه به نتیجه 
رسید و قرار شده به‌عنوان عضو 

کمیته فنی فعالیتم را آغاز کنم.«
از آنجا که مفهوم کمیته فنی در 
آنجا با آنچه در فوتبال ما از آن یاد 
می‌شود تفاوت‌های بسیاری دارد، 
سامره می‌بایست آنجا حضور مداوم 
داشته باشد: »باید در تمام تمرینات 
این تیم در رده‌های مختلف حضور 
داشته باشم و نظارت فنی‌ام را به 
مدیرفنی  الدخی  محمد  جاسم 
باشگاه که همبازی سابقم بوده 
ارائه دهم. اینجا کمیته فنی وظیفه 
نظارت روی خریدها و انتخاب بهترین 
گزینه‌ها برای تیم را دارد. بررسی 
کیفیت مربیان فوتبال پایه هم جزو 
شرح وظایف کمیته خواهد بود.« 
اما سؤال این است که چرا سامره 
به‌عنوان یکی از مربیان تیم‌های این 
باشگاه انتخاب نشد: »من مدرک 
پرولایسنس ندارم چون در ایران حقم 
را خوردند و اجازه ثبت‌نام و شرکت 
در آن کلاس را به من ندادند. اگر این 
مدرک را داشتم حتماً به‌عنوان یکی 
از مربیان رده‌های مختلف مشغول 
به کار می‌شدم. الان هم باید بررسی 
 کنم که هرجا این کلاس‌ها برگزار شد 

ثبت‌نام کنم.«

نگذاشتند مدرک پرولایسنس بگیرم

سامره: در استقلال نباید هرکسی ساز خودش را بزند

اما علی سامره هرجا باشد هم نمی‌توان 
درباره استقلال با او صحبت نکرد. او با رصد 
اخبار باشگاه سابقش درباره حواشی این 
روزهای آبی‌های پایتخت اینطور می‌گوید: 
»یک زمانی باشگاه پول ندارد و بروز چنین 
حواشی تا حدودی قابل توجیه است. اما 
حالا که هلدینگی وجود دارد و باشگاه خدا را 

شکر مشکلات مالی هم ندارد انتظار می‌رود 
 که بهترین تصمیمات و اتفاقات بدون از 
دست دادن زمان آن هم در فصل نقل و انتقالات 
برای باشگاه اتخاذ شود. اما متأسفانه چون 
آنجا هر کسی ساز خودش را می‌زند نتیجه‌اش 
می‌شود همین چیزی که امروز می‌بینیم. 
چون در این شرایط فقط هوادار ناراحت و 

تیم متضرر می‌شود. به هرحال چاره‌ای نیست 
جز اینکه آرزوی موفقیت برای تیم در فصل 
پیش‌رو داشته باشیم. من به سهم خودم 
امیدوارم که تیم بزرگ استقلال خیلی سریع 
و تا قبل شروع لیگ شکل واقعی‌اش را به 
 دست آورد و با نتایج خوب دل هواداران را شاد 

کند.«

حسین برزگر یاری
خبر‌‌نگار

مصاحبه

ریکاردو ساپینتو عزمش را 
جزم کرده تا استقلال را 
در فصل جدید رقابت‌های 
لیگ برتر فوتبال ایران به 
جایگاه مطلوبی برساند. او برای ترمیم 
نقاط ضعف استقلال دست روی بازیکنان 
خارجی گذاشته است. در همین راستا 
باشگاه استقلال مذاکرات مثبتی با آدان، 
دروازه‌بان اسپانیایی داشته تا جایی که 
حتی نامبره در اردوی ترکیه حاضر شده و 
در تمرینات استقلال شرکت کند. باشگاه 
استقلال با علیرضا بیرانوند نیز در تماس 
است و احتمال حضور این دروازه‌بان در 
صورت پیوستن حسینی به تراکتور بسیار 
زیاد است. البته این پایان ماجرا نیست. 
ساپینتو می‌داند که فوتبال ایران به 
دلایلی تهی از مهاجمان تخصصی گلزن 
در برهه کنونی است و به همین دلیل 

برای بهبود اوضاع استقلال به خصوص در 
خط حمله دست روی دو بازیکن خارجی 
مطرح گذاشته تا با جذب آنها خط حمله 

تیمش را سروسامان دهد. 
اسامی که در روزهای گذشته در خصوص 
سوی  ز  ا رجی  خا ن  جما مها ب  جذ
استقلال مطرح شده، افرادی هستند 
که باشگاه استقلال باب مذاکره با آنها 
ع وقت به اردوی این  را گشوده تا در اسر
تیم در ترکیه ملحق شوند. پیش‌بینی 
4گزینه  از  2گزینه  دست‌کم  می‌شود 
خارجی استقلال که مطرح شده‌اند در 
روزهای آتی با استقلال قرارداد منعقد 
کنند. البته این استراتژی به معنای آن 
نیست که ساپینتو به‌طور کلی از جذب 
بازیکنان داخلی منصرف شده باشد. 
عیسی آل‌کثیر و علی شجاعی نیز در 

فهرست مرد پرتغالی قرار دارند.

سیدحسین حسینی سرانجام تکلیف 
خود را روشن کرد و با تیم سپاهان قرارداد 
بست. دروازه‌بان فصول اخیر استقلال 
درحالی که با تراکتور نیز مذاکراتی انجام 
داده بود با تیم سپاهان توافق کرد و برای 
مدت 2 سال در خدمت این تیم خواهد 
بود. اگر حسینی به تراکتور می‌رفت 
تمام معادلات دروازه‌بانی تغییر می‌کرد 
و محتمل بود که علیرضا بیرانوند به 
استقلال بیاید اما با عقد قرارداد حسینی 
با تیم سپاهان تکلیف چند تیم در پست 
شماره یک مشخص شد. حالا دیگر بعید 
است بیرانوند به استقلال بیاید و اگر قرار 
بود چنین شود، حتماً حسینی راه تراکتور 
را در پیش می‌گرفت. با حضور حسینی در 
سپاهان مشخص شد که بیرو در تراکتور 
ماندنی است و دیگر از این تیم جدا 
نخواهد شد. در استقلال نیز باید منتظر 

حضور آدان اسپانیایی بود. دروازه‌بانی که 
قرار است به اردوی استقلال در ترکیه 
ملحق شود و یک فصل در ترکیب آبی‌ها 

به میدان برود. وضعیت فرعباسی 
نیز با حضور سیدحسین حسینی در 
سپاهان تا حد زیادی روشن شده و 
این دروازه‌بان نیز به کلی خطر جدایی 
از استقلال را از خود دور می‌بیند. حالا 
باید دید حسینی بعد از اینکه سال‌ها 
برای استقلال بازی کرد، در ترکیب 
سپاهان چه عملکردی از خود به‌جا 
خواهد گذاشت و آیا تبدیل به 
همان دروازه‌بان آماده خواهد شد 
یا خیر؟! حسینی در فصلی که 
گذشت از نگاه کنفدراسیون فوتبال 
آسیا به عنوان برترین دروازه‌بان 
لیگ نخبگان فوتبال آسیا معرفی 

شده بود.

درحالی که با آدان اسپانیایی توافق شده است

ساپینتو  به دنبال تغییر چهره استقلال
  بعد از مذاکره با تراکتور

حسینی، شماره یک سپاهان


